

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

۵۲۵۲ جبریل نمبر

# لفظ

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۳۱ / ۲۷ نومبر ۱۹۶۴ء / ۲۴ اگست ۱۹۶۴ء / نمبر ۱۹۹

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذاکر احمد صاحب -

یہ ۲۶ اگست بوقت ۸ بجے صبح

کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ رات بے چینی میں تو کمی رہی لیکن نیند دیر سے آئی۔ صبح کے قریب کھانسی بھی اچھٹی رہی۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے اکیم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

### انصار اللہ بحب کا خیال رکھیں

ہر کام مقدرہ وقت پر کرنے سے نیک بہت سی مشکلات سے بچ جاتا ہے۔ اگر خیال کر لیا جائے کہ چند سال کے اعتقاد پر ادا کر دیا جائے گا تو یہ درست نہیں۔ حکم مارا چندہ ادا کرنا شکل ہوتی ہے۔ اس لئے صحیح طریقہ یہ ہے کہ تمام اراکین ماہ بجاہ چندہ ادا کرتے رہیں تاکہ انہیں بوجھ نہ ہو۔ وقت پر یاد دہانی کرنا علماء کا کام ہے۔ اس لئے اس خدمت میں ان کی طرف سے بھی سستی نہیں ہونی چاہیے۔ (قائد مال انصار اللہ رحمہ اللہ)

### دعوتِ دُعا

محکم ڈاکٹر احمد بن صاحب آف انڈیا حال تقسیم لندن بذریعہ خط مطلع فرمائے ہیں کہ انشاء اللہ الحزب مؤرخہ ۲۴ اگست کو ان کی دعوتی یعنی دعائیں آنکھ کی بھی نیند لگ کر ہوگی۔ انہوں نے احباب سے نیند لگنے کے کامیاب ہونے کے لئے دعا کی درخواست کی ہے۔

### تقریر امیر صلح ملتان

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ڈاکٹر عبدالحکیم صاحب کو امیر صلح ملتان کے نام کے عہدہ کے لئے خط لکھا ہے۔ (ناظر اعلیٰ صدر نجر احمدی)

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام قرآن شریف تقویٰ ہی کی تعلیم دیتا ہے اور یہی اس کی غنیمت ہے

اگر انسان تقویٰ اختیار کرے تو اس کی نمازیں بھی بے فائدہ اور دوزخ کی کلید ہو سکتی ہیں

”میں ہمیشہ اسی فکر میں رہتا ہوں اور سوچتا رہتا ہوں کہ کوئی ایسی راہ نکلتے جس سے اللہ تعالیٰ کی عظمت اور جلال کا اظہار ہو اور لوگوں کو اس پر ایمان پیدا ہو۔ ایسا ایمان جو گناہ سے بچاتا ہے اور نیکیوں کے قریب کرتا ہے۔ میں یہ بھی دیکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کے مجھ پر بلا انتہا فضل اور انعام ہیں۔ ان کی تحدیث مجھ پر فرض ہے۔ پس میں جب کوئی کام کرتا ہوں تو میری غرض اور نیت اللہ تعالیٰ کے مہلک کا اظہار ہوتی ہے۔ ایسا ہی اس آئین کی تقریب پر بھی ہوا ہے۔ یہ لڑکے چونکہ اللہ تعالیٰ کا ایک نشان ہیں اور ہر ایک ان میں سے اللہ تعالیٰ کی پیشگوئیوں کا زندہ نمونہ ہے۔ اس لئے میں اللہ تعالیٰ کے ان نشانوں کی قدر کرنی فرض سمجھتا ہوں کیونکہ یہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت اور قرآن کریم کی حقانیت اور خود اللہ تعالیٰ کی ہستی کے ثبوت ہیں۔ اس وقت جب انہوں نے اللہ تعالیٰ کی کلام کو پڑھ لیا تو مجھے کہا گیا کہ اس تقریب پر چند دعائیں شریعت میں اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کا شکر بھی ہو کچھ دہولیں جیسا کہ ابھی کہا ہے اصلاح کی فکر میں رہتا ہوں۔ میں نے اس تقریب کو بہت ہی مبارک سمجھا اور میں نے مناسب جا کر اس طرح تبلیغ کر دی۔

پس یہ میری نیت اور غرض تھی چنانچہ جب میں نے اس کو شروع کیا اور یہ مصرعہ لکھا

ہر اک نیکی کی جڑ یہ آفتاب ہے

تو دوسرا مصرعہ ابھام ہوا کہ اگر یہ جڑ ہی سب کچھ رہا ہے

جس سے معلوم ہوا کہ اللہ تعالیٰ نے بھی میرے اس فعل سے راہنمی ہوا ہے۔ قرآن شریف تقویٰ ہی کی تعلیم دیتا ہے اور یہی اس کی غنیمت غانی ہے۔ اگر انسان تقویٰ اختیار نہ کرے تو اس کی نمازیں بھی بے فائدہ اور دوزخ کی کلید ہو سکتی ہیں۔ چنانچہ اس کی طرف اشارہ کر کے فرماتا ہے

کلیدِ در دوزخ است آل نماز

کہ در چشم مردم گزاری دراز

منقولہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے

### روزنامہ الفضل رجب مورخہ ۲۷ اگست ۱۹۲۴ء

## علم رابر دل زنی یار سے بود علم رابر تن زنی مار سے بود

جن لوگوں نے کبھی سرکس کے کھیل دیکھے  
ہو، انہیں یاد ہوگا کہ عموماً میدان میں ایسے جوکر  
یعنی سترہ کھیل حاضر رہتا ہے جس کا کام یہ ہوتا  
ہے کہ جب کوئی فن کار اپنے کھیل کا کامل دکھا  
کو جاتا ہے اور اس کے بعد دوسرے فن کار  
کے میدان میں آنے کا جو وقت ہوتا ہے اس  
میں پہلے فن کار کی جو نڈی نفسی اترتا ہے  
جو محض تماشا بیٹوں کو ہنسانے کے لئے ہوتی ہے۔  
دنیایاں ایسے نقلی کھیل ہر وقت ہوتے  
رہتے ہیں۔ اور بعض وقت یہ نقلی کھیل تباہی  
کا بھی باعث بن جاتے ہیں۔ مثلاً حقیقتی ادب  
اور علمائے حق کے مقابلہ میں جو ٹیپے اور  
جھوٹے علم یا علمائے سو بھی منظر عام پر  
آتے ہیں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ ایسے نقاروں  
سے سامورس اور شہر بھی محفوظ نہیں رہتے۔  
چنانچہ انبیاء علیہم السلام اور مجددین کے  
نقلی بھی ظہور کرتے ہیں۔ اس ضمن میں سیدنا  
حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم  
کی زندگی میں ہی جن بعض لوگوں نے نبوت  
کے جھوٹے دعوے کئے ہیں ان میں سیکڑ کتاب  
برہنہ شہود ہے۔ دراصل یہ سیکڑ کتاب نبوت  
کا نقلی اور مسخرہ تھا سمجھا جا سکتا ہے اسی  
طرح اس وقت بعض دوسرے لوگوں نے بھی  
نبوت کے جھوٹے دعوے کئے لیکن اسی طرح  
جھوٹے ادیبانہ اور علمائے سو بھی امت  
میں پیدا ہوتے چلے آئے ہیں جنہوں نے  
حقیقتی ادب یا اللہ اور علمائے حق کی کامیابی  
دیکھ کر جھوٹے دعوے کئے جن کی حالت اس  
سترہ سے بہت ملتی جلتی ہے جو سرکس میں کسی  
حقیقتی جوکر کی نقل اترتا ہے۔

بضرہ العزیز کے مقابلہ میں کئی ہیں ہمیں ان  
لوگوں کی تفصیل بیان کرنے کی یہاں ضرورت  
نہیں۔ اسباب جماعت اکثر ایسے نقاروں سے  
واقف ہیں۔ بعضوں کے پاس ایسے نقاروں کا  
لٹریچر بھی آتا ہوگا اور ہمیں یقین ہے کہ  
انہیں ان دعاوی پر اور ان کے الہامات پر  
صرف سکرادیتے ہیں۔  
حقیقت یہ ہے کہ اصل اور عقل میں  
زمین آسمان کا فرق ہوتا ہے۔ اور ہر کوئی  
دیکھ لیتا ہے کہ ک  
پر نسبت خاک را با عالم پاک  
بے شک یہ لوگ بعض دفعہ دھوکے میں پڑا  
دیتے ہیں مگر غور کرنے والی نگاہیں ان کے  
کذب و فریب کو ان کے چہرہ سے دیکھ  
لیتی ہیں جس طرح کہ کہا جاتا ہے کہ دجال  
کے ماتھے پر لفظ "کافر" لکھا ہوا ہوگا اصل  
بات یہی ہے کہ دجال کا چہرہ ہی ایسا ہے  
کہ اس سے اس کا کفر نمایاں ہو جاتا ہے اور  
گو وہ بعض دفعہ لوگوں کو بہکانے میں کامیاب  
نظر آتا ہے لیکن اس کی ناکامی اس کے سرگام  
سے ہوئی ہو جاتی ہے۔ آپ دیکھ لیں کہ  
مغربی اقوام باوجود انتہائی مذہبی کامیابی  
کے حقیقتی طور پر ناکام ثابت ہوئی ہیں۔ اور  
خود ان کے اندر سے آواز اٹھ رہی ہے  
کہ

زیادہ خرد بجا زیادہ فرک ہے  
بندگان حق کے نقاروں کی کئی قسمیں ہوتی  
ہیں۔ ان سب میں جو چیز مشترک نظر آتی  
ہے وہ مشابہت ہے کہ وہ حقیقتی اور صحیح  
دعوے کرنے والے انسان کی مخالفت کرتے  
ہیں۔ اور اتنے اندھے ہو جاتے ہیں کہ حقیقتی  
انسان کی کامیابیوں بجائے اس کے کراہی  
صحیح رہنمائی کریں ان کو ان کی عظمت کی  
وجہ سے اور بھی بگڑا کر دیتے ہیں۔ تاہم ان  
لوگوں کی حیثیت یہ ہوتی ہے کہ وہ حقیقتی چاند  
کی روشنی کو کم کرنے کے لئے جو صابن کے  
پٹیلے ہو ان میں چھوڑتے ہیں وہ اصل چاند کی  
چاندنی کو اور بھی نمایاں کر دیتے ہیں یہی  
حال پیغام صلح کے مضمون نویس کا ہے جس پر  
آج کل فتنہ نگاری کا پھر دورا پڑا ہوا ہے  
اس شخص میں اگر عبرت پذیر کار کا مادہ ہوتا تو

وہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث فی ایدہ اللہ  
بضرہ العزیز کی پر شوکت اور نہایت کامیاب  
خلافت کے کارنامے دیکھ کر اپنی ذلتوں کا  
احساس کرتا اور مزید نثر انگیز لہریں سے  
باز آ جاتا۔ مگر انہیں حقیقت یہ ہے کہ جو فتنہ  
اس نے آج سے قریب تیس سال پہلے اٹھایا  
تھا اور جس طرح اس کو ذلت پر ذلت نصیب  
ہوئی ہے بے حجت اصرار اس کو پس پشت  
ڈال چکی تھی۔ اور بھول گئی تھی کہ کوئی مامری  
بھی ہوا ہے۔ اور اب بھی چاہتا ہے کہ  
اس کو بھول جائے مگر اس کا کیا کیا جائے کہ  
ان صاحب کی عظمت انہیں نیچا نہیں بیٹھ دیتی  
چنانچہ آج کل وہ "پیغام صلح" کے صفحات کو  
پھر اپنی نثر انگیز لہریں کی یاد کے لئے سیاہ  
کر رہا ہے۔ اس لئے ہم نے مجبور ہو کر سیدنا  
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث فی ایدہ اللہ تعالیٰ  
بضرہ العزیز کی وہ مسوکتہ آرا لکھ کر فی الفضل  
میں شائع کر دی ہے جس میں اس شخص کے پرے  
چاک کئے گئے ہیں۔ تاکہ خدا نخواستہ اگر کوئی  
سادہ دل اکی و سب کار یوں سے متاثر ہو  
تو وہ اس کی حقیقت سے واقف ہو جائے  
کہ اس شخص کی حیثیت بجز نقار کے اور کچھ بھی  
نہیں ہے۔ اور وہ صرف مسخرہ کا پارٹ ادا  
کر رہا ہے۔

یاد رکھنا چاہیے ایسا شخص علم بھی رکھتا  
ہے تو اس کا غلط استعمال کرتا ہے جیسا کہ  
مولانا روم علیہ الرحمۃ نے فرمایا ہے کہ  
علم رابر دل زنی یار سے بود  
علم رابر تن زنی مار سے بود  
حقیقت یہ ہے کہ افا و استسکار ایک ازلی  
مرض ہے جو عموماً بندگان حق کے مخالفین  
کو لگ جاتا ہے یہی ان کی تہ بہ تہ ذلتوں  
کا باعث بنتا ہے۔ جھوٹے کی ایک بڑی

### یہ دور ابراہیمی ہے اک شورا اٹھا۔ تمناؤں میں

وہ نور نہیں ہے شمعوں میں، وہ سوز نہیں پروانوں میں  
پھر گرمی محض کیا ہوگی، جب سے ہی نہیں پیمانوں میں  
چل سناخو و سینا لے کر ہم آباد کریں ویرانوں کو  
پھر زلزلہ آنے والا ہے ان دنیا کے ایوانوں میں  
پھر بندہ خاکی رقصاں سے تغیر قضا کے لٹھے میں  
کیا جائے کیا رنگ لائے گا یہ ذوق طلب انسانوں میں  
مزدور نے آفتش جھڑکا فی پھر عشق کے متوالوں کے لئے  
یہ دور ابراہیمی ہے اک شورا اٹھا۔ تمناؤں میں  
پھر خدا ہیں لغت کی راہیں، پر عشق انہی کا صادق ہے  
جو پاب رہتے چلتے ہیں ان بے منزل ویرانوں میں  
ہم زخم جگر بھی کھاتے ہیں، پر صبر کا دامن تھا سے ہیں  
لے حسین ازل ہو ایک نظر، یہ احمد ہے ویرانوں میں

پہچان پر بھی ہے کہ وہ ہمیشہ حکام رہتا ہے  
اور جن باتوں کا اذکار کرتا ہے اس کی کبھی  
تکبیل نہیں کرتا مگر حقیقتی اور سچا مدعی کا  
کر کے دکھاتا ہے۔ ایک مثال ملاحظہ ہو۔  
پیغام صلح کا مضمون نویس لکھتا ہے۔  
"انہوں نے صلح موجود ہونے  
کے دعوے کا اعلان کرتے  
ہوئے یہ بھی تعلق سے بھلا ہوا  
پیلیج ساری دنیا کو دیا کہ  
فتنہ آن کریم کے جس مقام  
کو کوئی چاہے جنے لے اور انکے  
متعلق تعریف تو یہیں میں میرا مقابلہ  
کر لے پیلیج بڑے زور و شور  
سے دیا گیا لیکن جب ہمارے  
ایمر قوم حضرت مولانا مولوی  
محمد علی صاحب مرحوم و مخدوم  
نے اور خاک رنے ان کے  
اس پیلیج کو منظور کرنے کا اعلان  
کیا تو ایسے چپس و چھی کر ایک  
لفظ بھی زمزم سے نکال سکے  
اور نہ قلم سے لکھ سکے اور  
اس خاموشی کی کہ آج تک نہ  
ٹوٹی"

(پیغام صلح ۱۹ ص ۱۵)  
اب ساری دیتا جانتا ہے کہ سیدنا  
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث فی ایدہ اللہ تعالیٰ  
بضرہ العزیز کی تغیر کبیر اس زمانہ میں ایک  
لاجواب تصنیف مانی گئی ہے۔ احمدی غلامی  
مسلم غیر مسلم اس کا اعتراف کیا ہے۔ لیکن  
مولوی محمد علی اور پیغام صلح کے مضمون نویس  
نے اس کے مقابلہ میں ایک حرف بھی نہیں لکھا  
مگر یہ شخص ڈی بیگین مارنے سے نہیں  
شرمانا +

# سنت خلیفہ اربعہ النبی ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایک غیر مطبوعہ روایا

## خواب میں حضور کی حضرت ادریس سے سلفاً

حضرت جنزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ کا تائید کردی روایا

جولائی ۱۹۵۸ء میں جبکہ حضرت خلیفہ المسیح  
۱۵۱ فی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بمومگر  
سیر کرنے کے لئے کوئٹہ میں تشریف لے گئے  
تھے۔ اور یہ عاجز بھی تفسیر القرآن کے کام  
کے سلسلہ میں حضور کے ہمسفر خادم میں شامل  
تھا۔ ایک روز مجھے حضور کا یہ ارشاد موصول  
ہوا جو سیدہ امّ تین لہما اللہ تعالیٰ کے  
ہاتھ کا لکھا ہوا تھا کہ  
حضرت صاحب فرماتے ہیں کہ اورین  
نبی کے حالات بائبل سے نکال  
کر پیش کریں۔ اگر آپ کو نہیں  
تو کئی مہینے سے لکھتے ہیں کہ  
میں نے حضور کے اس ارشاد کی تعمیل  
میں جہاں مقامی طور پر حضرت ادریس کے حالات  
کا پتہ لگانے کا کوشش کی۔ وہاں میں نے  
ایک خط حضرت صاحب جنزادہ مرزا بشیر احمد صاحب  
کی خدمت گرامی میں بھی لکھا اور اس میں  
عرض کیا کہ اس بارہ میں آپ کی جو تحقیق  
ہو اس سے مجھے مطلع فرمایا جائے۔ یہ حضرت  
صاحب کے ارشاد کے تحت ایسے مولانا تھے  
کہا ہوں۔ اس پر حضرت صاحب جنزادہ مرزا  
بشیر احمد صاحب کا مندرجہ ذیل گرامی نامہ موصول  
ہوا۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
محمدہ وفضل علی رسولہ الکریم  
رتن باغ لاہور  
۹/۵  
میری عزیز مولیٰ صاحب  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
آپ کا خط موصول ہوا۔ مجھے اس  
وقت نفیس کہ آیا یہ تکلیف ہے دعا فرماتے ہیں  
ابھی تک جگ اور امعا کا فصل بھی درست  
نہیں ہوا اور لکھا جارہی ہو جائے۔ کچھ کچھ  
تعمیری سی "سینہ زوری" کے روزے  
شروع کر دیئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ معاف فرمائے  
اور تیل کی توفیق دے آمین  
میرے علم میں حضرت ادریس حضرت  
آدم کی ساتویں پشت میں گزرے ہیں۔ یہ حضرت

نوح کے پردادا تھے۔ بائبل میں ان کا ذکر  
پر ایش باب ۵ آیت ۲۲، ۲۳، ۲۴ میں آیا  
ہے اور بائبل میں ان کا نام حنوک بیان ہوا ہے  
اور انگریزی میں ان کا نام انوخوس بیان  
ہوا ہے۔ اور یہ بھی ذکر ہے کہ وہ  
آسمان پر اٹھائے گئے۔ (اردو میں  
صاف انگریزی میں اشارہ) جبکہ ہمارے  
مفسر بھی رفعتاہ مکاناً علیہا کے  
ماتحت لکھتے ہیں۔  
حضرت ادریس کے ساتھ  
بہمیں ایک ذاتی لگاؤ تھی ہے۔ اور  
حضرت خلیفہ المسیح النبی ایدہ اللہ تعالیٰ  
کو ایک دفعہ قریباً پندرہ سال کا عمر  
گزر حضرت ادریس کے متعلق ایک  
خواب بھی آئی تھی۔  
علم تفسیر میں لکھا ہے کہ حضرت ادریس  
کو خواب میں دیکھا عمرہ کام اور درجہ کی  
بلندی اور نیک انجام کی دلیل ہے۔ فقط  
والسلام خاک مرزا بشیر احمد  
آپ کا یہ خط موصول ہونے پر میں نے  
حضرت خلیفہ المسیح النبی ایدہ اللہ تعالیٰ  
بنصرہ العزیز کے تمام شائع شدہ روایا و کتب  
کا جائزہ لیا۔ تو مجھے ان میں حضور کا یہ  
روایا نظر نہ آیا۔ اس پر میں نے دوبارہ  
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کی خدمت میں  
لکھا کہ آپ نے نہیں روایا کا ذکر فرمایا ہے  
یہ شائع شدہ ہے یا نہیں۔ اور اگر شائع نہ  
ہیں تو اس روایا کی جو تھی تفصیل آپ کو  
یاد ہو وہ تحریر فرمائی جائے تاکہ یہ سلسلہ  
کے ریکارڈ میں محفوظ کر دی جائے۔ اس پر  
آپ نے یہ مودر اخطا تحریر فرمایا۔  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
محمدہ وفضل علی رسولہ الکریم  
وعلیٰ خدیجہ السیم الموعودہ  
میری عزیز مولیٰ صاحب  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
آپ کا خط ملا۔ میرے خیال میں ادریس

کے متعلق حضرت صاحب کا روایا صحیح ہوا نہیں  
ہے۔ یہ روایا حضرت صاحب نے قریباً  
چودہ پندرہ سال ہونے دیکھا تھا۔ چنانچہ  
اس کے بعد جب صاحب جنزادہ ناصرہ سلیم کے  
لڑکا پیدا ہوا تو وہ تو تقاضا کے طور پر اس  
کا نام ادریس رکھا گیا۔ روایا قابل یہ  
تھا کہ ایک نوجوان صحیح القول نے قوی الحیثہ  
آپ کے سامنے آیا ہے اور اس کا نام ادریس  
بتایا گیا۔  
مجھے اس باب کے متعلق علم نہیں  
لیکن چند سال ہونے دیکھے خود ایک  
خواب آئی جس میں بتایا گیا تھا کہ حضرت  
صاحب فرماتے ہیں کہ میرے ساتھ ایک

ادریس کا عمر وہ تھا۔ چنانچہ میں نے  
اپنی اس خواب کا مشیرہ اترا لکھنے سے  
ذکر کیا۔ ۱۳ ہونے کی کہ اترا حضرت  
صاحب کو ان خواب آئی تھی۔ اور اسکی  
بتا پر عزیزہ ناصرہ سلیم کے لڑکے ادریس  
کا نام ادریس رکھا گیا۔ واللہ اعلم بحال  
جب مجھے یاد تھا میں نے لکھ دیا ہے۔  
خاکسار۔ مرزا بشیر احمد  
جو کہ ان سر دو خطوط میں حضرت  
امیر المؤمنین خلیفہ المسیح النبی ایدہ اللہ  
بنصرہ العزیز کے ایک غیر مطبوعہ روایا کا  
ذکر ہے۔ اس لئے میں نے اس سے کچھ  
کہ ان خطوط کو شائع کر دیا جائے تاکہ  
روایا محفوظ ہو جائے۔  
خاکسار۔ محمد یعقوب مولیٰ قاضی  
انچارج شعبہ زود تویسی روایا

## صحابہ کرام میں مالی قس کے بانی کا ذوق شوق

مزدوریال کر کے ان کی اہریت سے انفاق فی سبیل اللہ میں حصہ لیتے تھے

اگرچہ اللہ تعالیٰ اپنے مامورین کی سرکردہ کرتا خود کفیل ہوتا ہے۔ لیکن وہ اپنے  
زندوں کے درجات بلند کرنے اور اہل دنیا کو توکل کا صحیح سبق پڑھانے کی غرض سے  
اپنے دین کی امداد کے لئے اپنے مامور کے ذریعہ ضرور امداد کرتا ہے۔ جس طرح کہ حضرت  
مسیح ابن مریم علیہ السلام نے فرمایا

مَنْ الْخَيْرِ اِلَى اللّٰهِ  
سلسلہ حق کی امداد کے مختلف ذرائع میں سے ایک اہم ذریعہ مال ہے جس کے متعلق  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام مامور تھے فرماتے ہیں:  
مالی طور پر بھی خدمت کی بجآوری میں کو تہی نہیں چاہیے۔ دیکھو دنیا میں کوئی سلسلہ  
بغیر جذبہ کے نہیں چلتا۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم حضرت موسیٰ اور حضرت عیسیٰ  
علیہ السلام سب رسولوں کے وقت جذبہ سے جمع کئے گئے۔ پس ہماری جماعت کے  
لوگوں کو بھی اس امر کا خیال رکھنا ضروری ہے۔  
تاریخ اسلام ایسے ایمان افروز واقعات سے بھری پڑی ہے کہ ادھر حضور صلی اللہ  
علیہ وسلم نے مالی قربانی کی دعوت بلند فرمائی اور ادھر صحابہ کرام میں سے کوئی ایسا سادہ  
انتہ اور کوئی تصف اور کوئی سرب استطاعت اس سے کم لے کر دربار و ممالک میں حاضر  
ہو گیا جی کہ اگر کسی کو حضرت ایک صاع جو دینے کی بھی توفیق تھی تو اس سے وہی کچھ پور  
انحصار کے ساتھ حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت یا برکت میں پیش کر دیا۔  
یہ تو ان کی ایمان افروز حالت تھی۔ جن کے پاس کچھ نہ تھا۔ آتا نہ موجود تھا۔ لیکن جن کے  
پاس کچھ بھی نہ تھا۔ ان کا عمل اور بھی زیادہ ایمان افروز منظر پیش کرتا ہے۔ اس ضمن میں  
ایک ہری صحابی حضرت ابوسعد عقیقہ بن عمرو القاری رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ  
جب آیت صدقہ نازل ہوئی۔ تو ہم کردوں پر بوجھ لادیتے۔ اور اس کی مزدوری اور اجرت  
سے صدقہ کرتے۔

یہ لقا وہ ذوق و شوق جو جاتی قربانی کے ساتھ ساتھ مالی قربانی میں کرنے کا بھی نتیجہ  
رسالت کے پروانوں میں ہوتا تھا۔ اسلام کی نشاۃ ثانیہ ہی ذوق و شوق کا تقاضا کرتی  
ہے۔ یہ عشق و وفا کے کھیت بھی تھیں لیکن بیخبر نہیں گئے  
اس راہ میں جان کی کیا پردا جاتی تھے اگر تو جانتے دو  
> ذیل الممال اول تحریر یک مہدی روایا

اعمال انصار اللہ عالمہ کی منظومی کے ساتھ آئندہ بین سال کیلئے صدقات کے لئے تجویز کردہ نام بلند مجاواہرین قائد عمومی انصار اللہ



# مجالس انصار اللہ مصلح خیر پور کے تربیتی اجتماع کے لئے مختتم صاحبزادہ مرزا ناصر حسن کا بیجا جماعتی نظام بہر حال مقدم ہے اور بنیادی اہمیت رکھتا ہے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
محمدؐ و اہل بیت علیہم السلام  
برادران کرام  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

ہمیں یہ امر مد نظر رکھنا چاہیے کہ جماعتی نظام جیسے تقسیم کار کے اصول پر چلا کرنا ہے اور اس تقسیم کار کے لئے بعض ذیلی تنظیموں کا قیام ناگزیر ہوتا ہے۔ اگر اس اصول پر عمل نہ کیا جائے تو پھر جماعت جیسی تنظیم جماعت اپنے فرائض کو محض اصول سے سرانجام نہیں دے سکتی۔ اور وہ اجتماعی فائدہ حاصل نہیں ہو سکتا۔ جس غرض کے لئے جماعتی نظام موعودین کو وجود میں لایا جاتا ہے۔ لیکن جہاں تقسیم کار کی ذیلی تنظیموں کو وجود ضروری ہوتا ہے وہاں یہ امر بھی کم اہم نہیں ہوتا کہ ذیلی تنظیموں اور ان کے مابین تقسیم کار کو مناسب حدود سے متجاوز نہ ہونے دیا جائے ورنہ یہ تقسیم کار بجائے سہولت پیدا کرنے کے بسا اوقات مشکلات پیدا کرنے کا موجب بنتی ہے۔ یہی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈم الفاروق نے اپنے بیٹھہ العزیز نے جماعتی نظام کے اس اصول کو مختلف پیرائے میں بار بار واضح فرمایا ہے۔ اسکی بنیادی اہمیت کے پیش نظر یاد دہانی کے طور پر میں فی الوقت اصحاب کو حضورؐ کے الفاظ میں تقسیم کار کے اصول اور اس کی حدود کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں۔

ساتھ منسلک ہونے کے باوجود بنیادی طور پر اپنے ہی کی مقامی جماعت کے افراد ہیں۔ اپنی اس اصل اور بنیادی حیثیت میں جماعت کے مقامی نظام کی پابندی ان کے لئے فرض میں کا درجہ رکھتی ہے۔ اس لحاظ سے جماعت کی رکینیت مقدم ہے اور اپنی ذیلی تنظیموں کی رکینیت اور ان کے ساتھ وابستگی اس کے بعد۔

اسی لئے انصار خدام اور خدام کی علیحدہ علیحدہ ذیلی تنظیمیں قائم کرتے وقت جماعت تقسیم کار اور اس کی وجہ سے رونما ہونے والی کوششوں کو نظر میں رکھنا اور اس امر پر ضروری کوئی نگاہ رکھ کر یہ تنظیمیں اپنے اپنے مخصوص دائرہ کار سے تجاوز کر کے تفرقہ اور شقاق کا موجب نہ بننے پائیں۔ چنانچہ حضورؐ نے ابتداء ہی میں بار بار یہ امر ذہن نشین کر دیا تھا کہ ان مجالس کا علیحدہ علیحدہ وجود جماعت کے اندر تفرقہ شقاق کے لئے نہیں بلکہ جماعتی تنظیم اور اتحاد کو مضبوط کرنے کی غرض سے قائم کیا گیا ہے۔ چنانچہ حضورؐ نے فرمایا کہ "ہماری غرض انصار اللہ۔ خدام الاحمدیہ کے قیام سے یہ ہے کہ جماعت کو ترقی حاصل ہو۔ یہ غرض نہیں کہ تفرقہ اور شقاق پیدا ہوں۔ پس خدام الاحمدیہ اور انصار اللہ دونوں کو میں نصیحت کرتا ہوں کہ انہیں اپنے آپ کو تفرقہ اور شقاق کا موجب نہیں بنانا چاہیئے۔ ہم نے یہ مواقع تو اب حاصل کرنے کے لئے مہیا کئے ہیں۔ اسکی مہیا نہیں کئے کہ جو وقت پہلے سے حاصل ہے اس کو بھی ضائع کر دیا جائے۔"

(الفضل، ۳ جولائی ۱۹۶۴ء)

حضورؐ نے یہ بھی واضح فرمایا ہے کہ انصار اللہ اور خدام الاحمدیہ کی تنظیمیں اس رنگ میں سرانجام نہ لیں جو خود مختار نہیں ہیں۔ کہ وہ اپنے آپ کو مقامی جماعت اور اسکی نظام سے بیکرے بنا کر لیں اور اس طرح جماعتی اتحاد کو نقصان پہنچانے کا موجب بنیں۔ چنانچہ حضورؐ فرماتے ہیں۔

"اگر انصار اللہ اور خدام الاحمدیہ کا وجود جماعت میں دونوں جماعتوں جیسا کرے گا موجب بن جائے تو یہ تنظیمیں بجائے انجام کے ہمارے لئے دیان جان بن جائے گی اور بجائے اتحاد کو تقویت دینے کے ہمیں تفرقہ اور متنزل پیدا کر دے گی۔ خدام الاحمدیہ اور انصار اللہ کو دو علیحدہ علیحدہ وجود نہیں بنا لیا گیا۔ بلکہ

ایک کام اور ایک مقصد کے لئے ان کے سپرد دو علیحدہ علیحدہ فرائض کئے گئے ہیں اور یہ ایسی ہی بات ہے۔ جیسے گھر میں کسی کے سپرد خدمت کا کوئی کام کر دیا جاتا ہے اسکی یہ معنی نہیں ہوتے کہ اس کا کوئی مستقل وجود گھر میں پیدا ہو گیا ہے بلکہ وہ بھی جانتا ہے اور دوسرے لوگ بھی جانتے ہیں کہ وہ گھر کا ایک حصہ ہے۔ صرف کام کو محدود سے چلانے کے لئے اسکی سپرد کوئی ذیلی کام کی گئی ہے۔ اسی طرح خدام الاحمدیہ اور انصار اللہ دونوں مقامی انجمن کے باندھ ہیں۔ اور ہر شخص کو خواہ وہ خدام الاحمدیہ میں شامل ہو یا انصار اللہ میں اپنے آپ کو محدود کیا یا اپنے شہر کی یا اپنے ضلع کی انجمن کا ایک فرد سمجھنا چاہیئے۔"

(الفضل، ۳ جولائی ۱۹۶۴ء)

پس میں انصار سے جو اس اجتماع میں شریک ہوا ہے میں یہ تاکید عرض کرتا ہوں کہ جماعتی نظام کے ہمیشہ وفادار رہیں اور یہ خیالی کبھی ذہن میں نہ آئے کہ انصار اللہ کا وجود جماعت سے کوئی الگ وجود ہے۔ مجلس انصار اللہ کا قیام جماعت کی ترقی کے لئے عمل میں لایا گیا ہے جیسا کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈم الفاروق نے اپنے بیٹھہ العزیز نے فرمایا ہے

"در حقیقت ہماری غرض انصار اللہ اور خدام الاحمدیہ کے قیام سے یہ ہے کہ جماعت کو ترقی حاصل ہو۔"

(الفضل، ۳ جولائی ۱۹۶۴ء)

پس ہمارا کوئی کام ایسا نہیں ہونا چاہئے جو جماعت کی ترقی میں روک کا باعث ہو اور ہمیں ہر آن اللہ تعالیٰ کے حضور یہ دعا کرتے رہنا چاہیئے کہ

"ذنبنا لا تفرق قلوبنا بعد  
اذھدی بنتنا وھب لنا  
من لدنک رحمۃکناث  
انت الوھاب"

دوسری بات جموں کی طرف سے پہلے بھیجا ہوں کی توجہ میں ڈی کرانا چاہتا ہوں وہ ماہنامہ "انصار اللہ" کی توسیع اشاعت ہے۔ آپ کو علم ہے کہ ماہنامہ انصار اللہ مجلس انصار اللہ کا ترجمان ہے۔ اور اس کا بنیادی مقصد تربیت ہے۔ تربیت نفس کی ضرورت و اہمیت کسی سے پوشیدہ نہیں۔ یہ بات اطرین الشمس کے نفوس صحیح تربیت سے ہی روحانی جماعتیں ترقی کیا کرتی ہیں۔ جماعت احمدیہ قائم ہی اسکی ہوئی ہے کہ نفوس کی تربیت کر کے خدا تعالیٰ سے لگائے۔ تربیت نفس ایک اہم فریضہ ہے جو ہم پر عاید ہوتا ہے۔ انصار اللہ کو پھر جماعت کا ممبر اور ترجمان کا حصہ نہیں اسکی ان پراس کی اور بھی زیادہ ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔

ماہنامہ "انصار اللہ" خدا کے فضل سے نمایاں اہمیت کو حاصل رہا ہے۔ اسکی مضامین صحیح پورے اردو لوگوں پر خاص اثر رکھنے والے ہوتے ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈم الفاروق نے انصار اللہ کے جہد و جدوجہد اور شادانہ پربانہ واقعہ کے اس میں شائع کئے جاتے ہیں۔ یورپ، افریقہ اور دیگر ممالک میں عیسائیت کے ساتھ اسلام کی جو جنگ جماعت احمدیہ کی طرف سے لڑی جا رہی ہے اس کا مختصر خاکہ مع تبصرہ رسالوں میں شائع ہوتا ہے۔ دو صفحے کیوں کے لئے مخصوص ہیں اسکی ہماری نئی پورٹرا فائدہ اٹھا سکتی ہے۔ جب تک ماہنامہ "انصار اللہ" کی اشاعت اٹھائی نہ جائے تک نہیں پہنچ جاتی اس کا خود کفیل ہونا مشکل ہے۔ اس دو صفحات کی خدمت میں بجز ذیلی پورٹرا ہوں۔ کہ وہ نہ صرف خود ماہنامہ انصار اللہ کی فوری خریداری قبول کرے اسے خود کفیل بنانے میں ہماری مدد کریں بلکہ دیگر اصحاب کو بھی اس کی خریداری کی تحریک فرمائیں۔ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب نے سالانہ اجتماع انصار اللہ ۱۹۶۴ء پر ماہنامہ انصار اللہ کے متعلق فرمایا تھا۔

"میں اس سبب رسالہ انصار اللہ کے متعلق بھی کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ یہ رسالہ خدا کے فضل سے بڑی قابلیت کے ساتھ لکھا جاتا ہے اور ترتیب دیا جاتا ہے اور اسکی اشرف مضامین بہت دلچسپ اور دلنشین جملہ پیدا کرنے اور روح کو روشنی عطا کرنے میں بڑا اثر رکھتے ہیں۔ پس انصار اللہ کو چاہیے کہ اس رسالہ کو ہر جہت سے ترقی دینے کی کوشش کریں اسکی دلچسپ اور کا لطف وسیع کریں اور اس کے لئے مختلف علمی موضوعات پر اچھے اچھے مضامین لکھ کر بھیجیں تاکہ اس کی افادیت میں ترقی ہو اور جماعت میں اسکی مستحق دلچسپی بڑھتی چلی جائے۔ اچھی تک میں نے محسوس کیا ہے کہ رسالہ انصار اللہ میں لکھنے والے انصار اللہ میں سے بہت کم لوگ نظر آتے ہیں۔ اس کی توجہ خاص توجہ دے کر پورا کرنا چاہیئے۔ اور ہر برس شہر اور ہر ضلع سے اس رسالہ کے لئے مفید مضامین آئے چاہئیں۔ یہ سلسلہ تحریر کی مشق کرانے کے لئے بھی بہت مفید ہو گا اور رسالہ کے مضامین میں زیادہ سے زیادہ تنوع اور وسعت پیدا ہونے سے اسکی دلچسپی بڑھتی جاتی ہے اور رسالہ میں ایک نئی زندگی پیدا ہو جائے گی۔"

آپ کا بھائی

(مرزا ناصر احمد)



”خدا کے فضل اور رحم کیسی تھکتے ہوئے آگے قدم بڑھاتے تباہ“ (اصلاح نمود)

# پرنس ٹرانسپورٹ کمپنی کے کمرے مقرر ماؤں کیلئے!

## نوٹیفکیشن

اب خدا تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ پرنس ٹرانسپورٹ کمپنی اپنے کمرے مقرر ماؤں کے لئے گوجرانوالہ کے علاوہ لاہور اور لائل پور کے لئے اعلیٰ سٹیٹ اور ٹری بسیں چلا رہی ہے۔ احباب بااخلاق عملہ کی خدمات اور اعلیٰ سروس سے فائدہ اٹھائیں

## ٹائم ٹیبل حسب ذیل ہے

لاہور سے گودھا برائے لاہور		گودھا برائے لاہور	
۱	۱۵-۲ بجے صبح	۱	۲ بجے صبح
۲	۲۵-۵ بجے صبح	۲	۳۰-۸ بجے صبح
۳	۲۵-۶ بجے صبح	۳	۳۰-۱ بجے صبح
۴	۲۵-۲ بجے صبح	۴	۳۰-۱ بجے صبح
از سرگودھا برائے گوجرانوالہ		از لاہور برائے لائل پور	
۱	۲ بجے صبح	۱	۳۰-۴ بجے صبح
۲	۳۰-۸ بجے صبح	۲	۳۰-۱ بجے صبح
۳	۳۰-۱ بجے صبح	۳	۳۰-۱ بجے صبح
۴	۳۰-۱ بجے صبح	۴	۳۰-۱ بجے صبح
از گوجرانوالہ برائے سرگودھا		چوہدری محمد نواز بیگم ٹرانسپورٹ کمپنی	
۱	۲ بجے صبح	۱	۳۰-۴ بجے صبح
۲	۳۰-۸ بجے صبح	۲	۳۰-۱ بجے صبح
۳	۳۰-۱ بجے صبح	۳	۳۰-۱ بجے صبح
۴	۳۰-۱ بجے صبح	۴	۳۰-۱ بجے صبح

# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۱ سیکڑوں ۲۶ اگست - جنرل دیش نام سے جبرہ خاں اور طیارہ کے چار مدعوہ زبردست مظاہرین کے بعد صدر جنرل کھان مستحق ہو گئے ہیں ان میں شرف کر دیا گیا ہے کہ ہزاروں طلباء نے ان کا جھنڈا چھو کر کیا اور سات گھنٹے تک زبردست مظاہرہ کیا۔ انھوں نے دیکھی کہ صدر مستحق پھر اس دروازے پر صدر چل کر دیا جس کے ساتھ نوجوان اور پولیس انوں صدر کی حفاظت کے لئے متعین کر دی گئی۔ سگایا جالات کے لئے جسے نذر بھیجا اور دیکھا گئی ان مقامات پر مسلح نوجوان تھیں اور ان کی بے دردی آٹا ایک پولیس کو بے ارادے کی کوشش کی گئی تو اس میں امریکی باشندے سے قیام کے غیر مصدقہ اطلاعات کے مطابق متعدد مقامات پر بدھوں اور عیسائیوں میں شہر میں ہوش اور لڑائی باشندہ کی قیام کیوں پر گئے ہیں کہ گئے۔

گولی اعلان کے مطابق صورت حال پر غور کے لئے قومی کونسل کا ملکی اجلاس بلا یا گیا جس میں صدر کھان نے مستحق طلب کر لیا گیا اور اس کے بعد اعلان کیا گیا کہ ان میں شرف کر دیا گیا ہے جلد سے سربراہ کا اعلان کر دیا جائے گا۔ نیا سیاسی نظام عوامی ضروریات کے مطابق ہو گا۔ اس سے قبل قومی کونسل کا اجلاس بلا یا جائے گا۔ حفاظت کیوں اور آمرینہ کے خلاف جبرہ جاری رکھے گی۔

۱۱ اگست - ۲۶ اگست - ہندوستان میں نئی گران اور تفت کے علاقہ کیوں پورٹی کے زیر اہتمام جو پنج روزہ سولہ تا شرفی شرف کی گئی ہے وہ کل دوسرے روز بھی جاری رہی۔ دس بجے پر گرتیوں کا سلسلہ جاری ہے۔ اب تک بین ہزار سے زائد مظاہرین گرتا رکھے جا چکے ہیں متعدد مقامات پر پولیس نے مظاہرین پر انتہائی تشدد سے کام لیا بعض مقامات پر پولیس اور مظاہرین کے درمیان زبردست مقابلہ ہوا۔ کئی ایک جگہوں پر پولیس کو مظاہرین پر گولی چلانا پڑی۔ زمین ہونے والوں میں چند پولیس افسر بھی شہید ہیں۔ کل بھی نام کاردار مہملی رہا مظاہرین ہلاک اور شہداء کی کھینچنے کے دفتر کے سامنے دھڑ مارا کر رکھے۔

۱۱ اگست - ۲۶ اگست - گوالیار کا زیادہ تر گرفتاریاں کاٹنے پلٹے۔ گوالیار سے پورہ اور دی میں ہوئیں۔ تقریباً تمام گرفتاریاں ریڈیو گرتا رکھے جا چکے ہیں۔ دی میں کل مظاہرین نے غلہ دکانوں کو لٹنے کی کوشش کی جسے مسلح پولیس نے بادل کیوں لٹا کر گرتا کر لیا۔

۱۱ اگست - ۲۶ اگست - دیر چارج مشرفہ الفقار علی بھٹو نے کہا کہ پاکستان سیکرٹری کا اتنا ذلیل نہیں کرے گا انھوں نے ہندوستان کے سوشلسٹ لیڈر مشرفہ پر کوشش نائن کے بیان پر پورے

کہتے ہوئے بیان لکھنے سے پرکاش قانون نے کہا تھا کہ میں پاکستان سے درحالات کوئی کام کرنا نہ کر سکیں کہ تازہ کر سکیں کہ تصفیہ دو برس تک ملتوی کر دیا جائے وزیر خارجہ نے کہا کہ اس قسم کی کوئی تجویز منظور نہیں کی جا سکتی۔ مشرفہ بھٹو ڈھاکہ جاتے ہوئے پورے پورے کے لئے ہوائی اڈے پر کے جہاں اخباری نمائندوں سے گفتگو کرتے ہوئے انھوں نے کہا کہ مجھے اس بات پر تعجب ہے کہ مجھے پرکاش نائن جیسے حقیقت پسند لیڈر نے ایسی غیر حقیقت پسندانہ تجویز پیش کی ہے۔

۱۱ اگست - ۲۶ اگست - بھٹی سے آمدہ اطلاع کے مطابق مشرفہ عمر عبداللہ نے کل سرحد پر پورے پورے پرکاش نائن اور مشرفہ لیڈر مشرفہ ام رسائی سے سلسلہ کشمیر پر بات چیت کی مشرفہ نے اپنے صاحبزادے اکثر فاروق عبداللہ کو اودھا لے گئے آئے تھے وہ اپنے انجمن کے لئے منگ گئے ہیں۔ شیخ عبدالرحمان راجہ راجہ روانہ ہو گئے۔ جہاں وہ بدھان لیڈر اور پورے دن بھاد سے ملاقات کریں گے۔ اور ۲۶ اگست کو دس بجے وہی پہنچ جائیں گے۔

۱۱ اگست - ۲۶ اگست - صدر مشرفہ نے کل ڈھاکہ کی گھنٹہ تک شرفی پاکستان میں سیلاب کی صورت حال اور اس کی افادات کا جائزہ لیا۔ اپنے ذاتی طیارہ میں انھوں نے ایک گھنٹہ تک ڈھاکہ مانگ گئے فریڈ اور اس کی پورے علاقوں پر پرواز کی۔ مشرفہ پاکستان کا وسطی حصہ بھی اطلاع پر مشتمل ہے جہاں سیلاب کے باعث سب سے زیادہ نقصان پہنچا تھا۔ صوبائی گورنر مشرفہ علی بھٹو بھی صدر کے ہمراہ تھے انھوں نے صدر ملکیت کو سیلاب کے بارے میں تازہ ترین صورت حال بتائی۔ صدر کو بتایا گیا کہ اب شاڈہ علاقوں سے پانی اتر رہا ہے۔

سیلاب زدہ علاقوں کا نقصان جائزہ لینے کے بعد صدر نے اگلے سطح کی کانفرنس میں شرکت کی جس میں صدر کو اس کی افادات کی تفصیل بتائی گئی ہے۔

۱۱ اگست - ۲۶ اگست - سرکاری طور پر بتایا گیا ہے کہ ریلوے دنہ کے گرد نواح میں ٹرینیں ٹریسٹریل علاقہ سیلاب کے باعث زیادہ آب آگیا ہے۔ حالیہ شدید بارشوں کے باعث پورے علاقہ کے دروازے کھاروں سے پانی بہہ لگا تھا جس کے لئے دنہ اور کھنڈا کھچا کے درمیان کواہیات سیلاب سببا گھر گئے۔

سب سے زیادہ نقصان بچو کے سبب کھنڈا ہے جہاں صرف چند عمارتیں ہی سیلاب کی زد سے محفوظ رہی ہیں۔ اور باقی تمام بچے مکان بھی گئے ہیں۔

۱۱ اگست - ۲۶ اگست - بھارت کی وزارت دفاع نے اعلان کیا ہے کہ بھارت کو ایک اس بارے میں کوئی اطلاع نہیں تھی کہ آگ بھارت روسی جنگی طیارے ملک میں تیار کر کے قمر کی بھارت کو ہوا سے تیز رفتار طیارے عنایت کرے گا۔ بیجا پور ٹانگڑ کی اس خبر کی تردید کرتے ہوئے وزارت دفاع نے اعلان کیا ہے کہ بھارت روسی امداد سے گرا گیا ہے۔ ضرور تیار کرے گا اور بھارتی وزیر دفاع اپنے دورے کے دوران جلد از جلد ان طیاروں کی تیاری کے لئے کارخانوں کے قیام کے بارے میں روسی حکام سے بات چیت کریں گے۔

۱۱ اگست - ۲۶ اگست - بھارت نے کہا ہے کہ بھارت کے وزیر خارجہ مراد سومن سنگھ کے بھارت کے پڑوسی ملک کے ۵۰ روپے کا نقد رقم بھارتی مالک کی جوڑہ کا نقد رقم لئے پڑوسی ملک کی حاجت حاصل کرنا ہے۔ بھارت کی حکومت کے خاص نمائندے مشرفہ وسطی اور افریقہ کے ملک کی حکومتوں پر زور دے رہے ہیں کہ وہ اس کا نقد رقم میں شرکت کریں۔ بھارت نے کہا ہے کہ سرحد اور سرحد سنگھ پڑوسی ملک کے دورہ کے دوران ان ملک کی افریقہ کی کانفرنس میں شرکت کرنے سے باز رکھے کی کوشش کریں گے۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ بھارتی وزیر خارجہ ان ملک کو بھارت اور چین کے سرحدی جھگڑے اور کشمیر کے مسئلہ کے بارے میں بھارتی حکومت کے موقف سے آگاہ کریں گے اور یہی وجہ ہے کہ سرحد اور سرحد سنگھ اپنے دورہ کے پروگرام میں پاکستان کو شام نہیں گیا۔

۱۱ اگست - ۲۶ اگست - معلوم ہوا ہے کہ کوئٹہ میں منعقد ہونے والی دو سب مشرفہ کے وزیر نے اپنے کانفرنس میں شرکت کے لئے وزیر مشرفہ ازبک شریف ۲۰ اگست کو کوئٹہ پہنچیں گے۔ یہ دورہ کانفرنس یکم ستمبر کو منعقد ہو رہی ہے۔ کانفرنس میں شرکت کے بعد جناب محمد شریف عالمی بینک اور بین الاقوامی مالی فنڈ کے بورڈ آف ڈائریکٹرز کے سالانہ اجلاس میں شرکت کرنے کے لئے کوئٹہ روانہ ہو جائیں گے۔

۱۱ اگست - ۲۶ اگست - صدر کی مسیح افواج کے لئے انجمن دانش خدیو حکیم عمر گزشتہ روز زمین روانہ ہو گئے۔ بھارت کا خیال ہے کہ وہ بین بین ملک پر اہم بین کہ قوتوں کے خلاف سرگرمی صہری میں افواج کا سامنا کریں گے اور اہم بین کی فوجی کے خلاف زبردست کارروائی کے منصوبہ کو عملی جامہ پہناتے کے لئے ہدایات دیں گے۔

۱۱ اگست - ۲۶ اگست - سرکاری حلقوں نے ایک مقررہ اردو اخبار میں شائع شدہ اسس اطلاع کی تصدیق نہیں کی کہ انھیں شہن کے شہ ظاہر ہے اور وزیر اعظم ڈاکٹر محمد یوسف اسس اتو بریں پاکستان کا دورہ کریں گے۔ یاد رہے صدر ایوب نے ظاہر ہے اور ڈاکٹر محمد یوسف کو گزشتہ روز میں برطانیہ جاتے ہوئے کابل

میں اپنے مختصر قیام کے دوران دورہ پاکستان کی دعوت دی تھی۔

۱۱ اگست - ۲۶ اگست - لیبیا کے وزیر اعظم بن محمد المختصر نے گزشتہ روز کہا کہ لیبیا کی حکومت امریکہ اور برطانیہ سے لیبیا میں برطانوی فوجی اڈوں کے خاتمہ کے لئے بات چیت کر رہی ہے اور امید ہے کہ یہ مذاکرات ۱۹۶۵ء سے قبل ختم ہو جائیں گے۔ انہوں نے کہا کہ ایسی مشرفہ کو لیبیاں تمام کر دی گئی ہیں جو لیبیا سے برطانوی فوجی اڈوں کے خاتمہ اور اخراج کی وجہ سے کے لئے مناسب افادات کریں گی۔

۱۱ اگست - ۲۶ اگست - بھارت کے وزیر خارجہ مراد سومن سنگھ نے کہا ہے کہ اس سال بھارت میں جب بھارت نیپالی تجارتی تعلقات پر نظر ثانی کی جائے گی تو پاک نیپال تجارت کے لئے رواداری کی سہولتیں دینے کا سوال بھی زیر غور آئے گا۔ نیپالی وزیر خارجہ سے اپنی ملاقات کا پتلا مرحلہ مکمل کرنے پر انہوں نے بتایا کہ نیپال نے نیپالی وزیر خارجہ مشرفہ سے اس سلسلہ پر تبادلہ خیال کیا ہے۔ انہوں نے مزید بتایا کہ راجہ ہاری کی سہولتیں دینے کے سوال پر حکومت نیپال کی طرف سے پیش کردہ نکات کو روکنا نہیں غور کیا جائے گا۔

دوسرا بھارت اور نیپال نے آج ایک معاہدہ پر دستخط کیے جس کے تحت بھارت کو کوڑا ۱۹ لاکھ روپے کی لاگت سے ۱۲۸ میل لمبی ایک لڑائی تیار کرے گی جو بھارت کے شہر انولی کو نیپالی شہر پوکھا سے ملانے کے لئے۔

۱۱ اگست - ۲۶ اگست - سر جی بھوت کی ریلوے کونسل کا ایک خاص اجلاس آج صبح منعقد ہوا جس میں لاہور شہر کے فروزنڈوں میں ملتان اور پارچہ جات تقسیم کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔

۱۱ اگست - ۲۶ اگست - قاہرہ ریڈیو نے اطلاع دی ہے کہ فوجی عرب کی فوج کی سالانہ ترقی کی رات کلمین کی سرحد سے ملحقہ گاؤں بقیہ برطانوی طیاروں نے چار گھنٹہ تک بمباری کی۔ اس میں کئی گھر تباہ ہو گئے۔

درخواست دعا  
بھارتی صدر لیڈر نے صبح کا فخر گزشتہ حال چاک پورے صلیب بھنگ فوجی بنگ کی وجہ سے بہت بیمار ہیں اور فضل عمر ہسپتال ریلوے میں زیر علاج ہیں اجاب ان کی صحت کے لئے درود سے دعا فرمادیں۔  
رئیس راجہ خاں کا فخر گزشتہ